Решить вопросы по налогам можно с помощью электронных сервисов ФНС России

Федеральная налоговая службы города Братска напоминает гражданам, что наиболее удобным и быстрым способом получения услуг, предоставляемых Федеральной налоговой службой, являются электронные сервисы, размещенные на официальном сайте www.nalog.gov.ru.
Самым востребованным сервисом остается «Личный кабинет налогоплательщика». С помощью «Личного кабинета» можно: 
- получать и распечатывать налоговые уведомления и квитанции на оплату налоговых платежей;
- получать актуальную информацию об объектах имущества и транспортных средствах, о суммах начисленных и уплаченных налоговых платежей, о наличии переплат, о задолженности по налогам перед бюджетом, а так же отправить заявление, если есть льгота;
- контролировать состояние расчетов с бюджетом, оплачивать налоговую задолженность и налоговые платежи через банки – партнеры ФНС России
[bookmark: _GoBack]- заполнять декларацию по форме № 3-НДФЛ в режиме онлайн и направлять в налоговый орган в электронном виде, а затем  отслеживать статус камеральной проверки;
- получать свидетельство о постановке на учет в налоговом органе (содержащее сведения об ИНН) в электронном виде;
- получать сведения о своих счетах (вкладах) в Российских банках.
При необходимости можно обратиться в налоговый орган и лично. Выбрать удобное время и запланировать свой визит в налоговый орган можно через электронный сервис ФНС России "Онлайн-запись на прием в налоговый орган".
